

SISZÁN TÖL

ELŐFIZETÉSI ÁRA

A kiadóhivatalban átvéve.
Egész évre 16 k.
Negyedévre 4 ..
Helyben hához hordva.
Egész évre 20 kor.
Negyedévre 5 ..
Változó postán szállítva.
Egész évre 24 kor.
Negyedévre 6 ..
Egyes szám ára 8 fillér.

Politikai
napilap

Megjelenik minden nap, a hétévi és
Ünnep utáni napok kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 6.

A szerkesztőség kéziratok vissza-
adására vagy megőrzésére nem
vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a kiadó-
hivatalhoz intézendők.

XXI. évfoiyam 95. szám.

Nagyvárad.

Kedd 1915 április 27.

A kárpáti harctérről.

Budapest, április 26. (Saját tud.) A sajtóhadiszállásról jelentik: Az oroszok heves támadásait nemcsak visszavertük, hanem előretörésünkkel veszélybe is hoztuk az orosz szárnyat, mely kénytelen volt a Pruth folyó mentén visszavonulni.

Nagy győzelmek az uzsoki szoros előtt. 26 lövészárkot foglaltunk el.

Budapest, április 26. (Hivatalos) A kárpáti arcvonalon az uzsoki szorosától keletre a harcok tovább folynak. Egyik támadó csapatunk tegnap Kozivától délkeletre az ellenségnek egy új támaszpontját elfoglalta, hét tiszlet és több mint ezer főnyi legénységet foglyul ejtettünk. Az elvesztett magaslatok visszafoglalása céljából az oroszok több heves ellentámadást kezdtek és a szomszédos terepszakaszokig itt-ott előretörést kíséreltek meg. Az ellenség támadása az Ostric magaslat és a keletre ehhez csatlakozó hadállás ellen irányult. Ezt a támadást hosszabb harc után az oroszok súlyos veszteségei közt visszavertük. Az ellenség két zászlóalját ekközben csaknem teljesen megsemmisítettük és néhány száz embert elfogtunk. A nyomban megkezdett üldözés folyamán 26 lövészárknak és sok hadianyagnak jutottunk birtokába. A többi szakaszokon is véresen visszavertük az oroszok éjjeli támadásait. Az uzsoki szoros előtt az ellenség a támadás visszaverése után menekülésszerűen vonult vissza. A tegnapi harcokban eddig nyert területet az oroszok kétségbeesett támadásai ellenére is nemcsak megtartottuk, hanem Koziovától délkeletre még gyarapítottuk is. Az uzsoki szorosától nyugatra eső arcvonalon Galiciában és Lengyelországban, valamint a Dnyeszter mentén és Bukovinában tüzérségi harc folyt. Egyébként nyugalom uralkodott. Hőfer.

Az új főparancsnok a Dardanelláknál.

Athén, április 24. Tenedoszból és Mitilénéből érkező egybehangzó jelentések szerint a szövetséges flotta a Dardanellák előtt demonstráló felvonulást tartott. A hajók szalvétákat adtak le, de akciót nem kezdtek. A flotta új parancsnoka Battenberg herceg megérkezett és a Queen Elisabeth-et választotta ki admirálisi hajó l. Robek admirális és az orosz Aszkold-cirkálón parancsnokló orosz tengernaggyal, valamint d'Amadé tábornaggyal, aki Alexandriába megérkezett, azonnal hosszú haditanácsot tartott. Az akciót a flotta a legrövidebb idő alatt megkezdik. (Pol. Hir.)

A Dardanellák ostroma.

Budapest, április 26. (Saját tud.) A gallipolii félszigeten a török hadállásokat szakadatlanul bombázzák a szövetséges hajóhadak. Maidost tegnap három angol repülőgép bombázta. A bombák tíz embert megöltek.

Eredményes harcok az Ondavánál.

Budapest, április 26. (Saját tud.) A „Pester Lloyd“ jelenti, hogy Ondavánál nagy az élénkség. Tüzérségünk nagy eredménnyel lövi a felfedezett orosz hadállásokat. Az egész nyugati orosz fronton nagy élmezési nehézségek vannak. A földművesek erőszakkal akarnak hazamenni a szántáshoz.

A cár Przemysl romjainál.

Budapest, április 26. (Saját tud. táv.) A cár Nikolajevich fővezérrel Przemyslbe utazott, megtekintette az erődöket és visszatért Lembergbe.

Háborus törvények a Ház előtt.

Budapest, apr. 26.

(Saját tudósítónktól.) A képviselőház mai ülésén Szász Károly alelnök elnökölt. A Ház ülése iránt roppant nagy az érdeklődés. Az elnök jelentéseket olvas fel s többek között bejelenti Beöthy Pál házelnök katonai kitüntetését. Azután Antal Géza, Hegedüs Lóránd, Söpkéz Sándor, Darvay Fülöp és Illés István előadók tették meg jelentéseiket a Ház előtt levő törvény javaslatokról, többek közt a 6 havi indemnitásról, a mandátumok meghosszabbításáról, a Horvátországgal való pénzügyi egyezményről, a hadi-szállítási visszaélések megtorlásáról.

A jelentéseket kinyomatják. Majd sor került a napirendre.

A népfölkelési törvény megváltoztatásáról szóló törvényjavaslatot Simon Elemér előadó terjesztette be. Elfogadásra ajánlja a javaslatot, mert az eddigi törvény módosításra szorul. A háboru meglepetés volt számunkra, de az ellenségek számára is. — Utána roppant érdeklődés közben gróf Tisza István emelkedett szólásra.

MEGNYILT a



GYERMEK-DIVAT SZALON

elegáns leányka és fiu-ruhák, felöltők raktára
Rimanóczy-utca 1. szám, Royal kávéház mellett.

Tisza István beszédje.

A miniszterelnök elmondja a háboru eddigi történetét. Kilenc hónapja küzdünk, de végleges döntés még nincs. Harci eredményeink fényes tanúságaira hivatkozhatunk. Kezdetben óriási nehézségeink voltak, mindenütt tulerővel találkoztunk. Szövetségesünk ereje nyugatra volt lekötve; a monarchiának egyedül kellett fenntartani az orosz haderőt. Később s ma is egyesülten küzdünk szövetségesünkkel, hogy Európa békéjét és nyugalalmát biztosíthassuk.

Hadseregünk anyagilag és erkölcsileg érintetlenül nézhet elébe a jövő beláthatatlan eseményeinek.

A háboru kitörésekor a pártszenvédely magas hullámokat vetett, de most az ellentétek háttérbe szorultak. Bizonyítéka ennek, hogy az ellenzék teljesíti kötelességeit.

A hazaszeretet fényes tanujelét különösen a horvátok szolgáltatták.

A háboru célja nem hódítás, hanem védelmi harc, mert a monarchiának meg kell maradnia az európai egyensúly fenntartójául.

Hazai Samu báró tudja, hogy a javaslatot megszavazza a Ház s a nemzet kitart a végletekig. Párhuzamot von a XVIII. és XIX. század háborui és a mostani háboru között katonai szempontból s az egyes jelenségeket magyarázza.

Bakonyi Samu a függetlenségi párt nevében kijelenti, hogy *mindent megad a haza oltalmára*, de ellenértékképen kéri kimondani, hogy a 18 évesek és a 42 éven felüliek csak akkor viendők a harctérre, ha az összes fiatalabbakat már felhasználták a fronton. Ahoz azonban nem járul hozzá, hogy magyar népfölkelők a galíciai és a bukovinai csapatokhoz osztassanak be.

Andrássy Gyula gróf szerint a nemzet jövőjéért és biztonságáért minden áldozat kevés. Kifelé Magyarország egységét dokumentálni kell. Konstatálja, hogy a győzelem eddig a miénk: A területileg gazdag Belgium, Franciaország északi része a szövetségesek kezén van, csak Galícia egyrésze az oroszoké. Katonailag jól állnak, de mindent meg kell tenni fiainkért, akikre büszkék vagyunk. Szövetségeseinkért ezért a javaslatot megszavazza, de pártolja Bakonyi kívánóságait.

Rakovszky István a néppárt nevében csatlakozik Andrássy Gyula gróf előterjesztéséhez, azonban Zboray Istvánnal együtt a Vörös-Keresztes és egyéb felmentésen tiltakoznak.

Juriga Nándor és Szabó István elfogadják a javaslatokat.

Két órákor szünetet tartottak egészen három óráig.

Hazay miniszter hajlandó még egy sorozást elrendelni ama korosztályokból, amelyekből keveset soroztak.

A honvédek kevés kitüntetései oka a

honvédparancsnokságok voltak, de már rendelettel intézkedett ebben a dologban.

Ezután elfogadták a javaslatot Bakonyi módosításaival.

A galíciai—bukovinai javaslatnál Károlyi Mihály gróf tiltakozott a javaslat ellen. Ráth Endre és Polónyi Géza hozzászólásai után Tisza István gróf miniszterelnök válaszában kifejti, hogy három osztrák hadtestben nem lehetett az ellenséges betörés miatt a sorozást megejteni. Kettőt pótolnak Ausztriából, a harmadikat nem képesek. Ezt nekünk kell pótolnunk, de csak az országgyűlésnek van hozzá joga. Katonai szempontból rendkívül fontos, hogy a harmadik hadtestet a maga keretében fenntartsuk.

Andrássy elfogadja a javaslatot, bár nem helyesli. A felelősséget a kormányra hárítja.

A javaslatot megszavazzák.

Az elnök felolvastatja Khuen Héderváry gróf indítványát, hogy az ülések tisztól háromig tartassanak. Holnap szavaznak felette. A gyűlés háromnegyed hétkor ért véget.

Gróf Széchenyi Miklós kórházlátogatása Mezőtelegden.

— Saját tudósítónktól. —

A szombati napsugaras délután előkelő vendégeket hozott Mezőtelegden. Széchenyi Miklós gróf megyéspüspök, mint az Országos Vörös Kereszt Egyesület alelnöke, Brém Lőrinc tb. kanonok kíséretében megtekintette az ottani fiókegyelet áldozatkészségéből fenntartott két kisgyógyító-kórházat.

Elsősorban Telegdi József országgyűlési képviselő tulajdonát képező Ilona-majornban elhelyezett sebesülteket kereste fel. A kórház udvarán az önkéntes ápolónők két fejedelemsasszonya: Keltz Telegdi Ilona és báró Kapri Valérné a Vörös-Kereszt orvosának, dr Grünbaum Lipótnak társaságában üdvözölték a püspököt. Mindjárt itt az udvaron egy bájos jelenet játszódott le. Báró Kapri Valér Vilmos-husár kapitánynak három éves kis leánykája lépett a kegyelmes ur elé, bátor hangon Isten hozott-ot mondott és virágcsokrot nyújtott át.

A teljes számban megjelent egyenruhába öltözött, felavatott ápolónők díszes sorfala között lépett a püspök a kórház ebédlőjébe, hol a tisztelgésre megjelentek: Kaszó Andrásné alelnök, Juricskai Vidné, Bodó Lajosné, özv. Vattay Gyuláné, Munteanu Sándorné, Ritter Albertné, Koszka Sándorné, Kehberger Zoltánné, Fenyvesi Ferencné, dr Grünbaum Lipótné, Keresedi Árpádné, Munteanu Sándor g. kel. főesperes, Bača Béla, ref. lelkész, Juricskay Vid földbirtokos, Bodó Lajos áll. főnök, Kaszó András főellenőr, Hagedorn János máv. mérnök, Fenyvesi Ferenc gyárvezető, Boldogh László vezérigazgató, Szűtz Samu gyógyszerész, Horváth

József birtokos, Gaál Ferenc körjegyző vezetése alatt a községi előljáróság tagjai és más érdek lődök.

Az előkelő vendéget a terembe léptekor harsány éljenzés köszöntötte, melynek lecsillapultával Besser Hugó, plebános, a Vörös-Kereszt ügyvezető alelnöke a következő üdvözlő szavakat mondotta:

Sötéten ítélő elmével azt tudtuk, hogy a háboru merő kártétel, barbár rombelés. Ugy gondoltuk, hogy megszólalnak a lángész-ágyakból kifacsart félelmetes hadi eszközök; ha a mozgósított milliók keserűséges tusákban az ösztön lázával, mohóságával egymásra rohannak: akkor a folyókat vér festi meg; országok sodródznak a magasságból örvénybe; nemzedékek öltönek fekete ruhát. A most hőmpölygő világörforteg is megdőbbsen sivar látványok elé állított: farkasvermek pokla, emberevés ciklonja, hullák hekatombái elé.

Am! A háboru, bár leoldotta láncukról a csatamezők üvöltő furiáit, de az öldöklés és halálhörgés visszataszító függönye mögött vakító villanásokat váltott ki egyesekből és a nemzetből. A honszeretet mindenhol oly fonséges erővel lüktet, mint a mult legendás századaiban. A jótékonyág nemes arónájában bájosan szikrázó verseny folyik. Az istápolás magasztos munkájában ezer elme forog, százezer kéz mozog, millió szív dobog. A társadalom minden rétege kényelmet, élvezetet, rangot-módot felejtett, mert hiszen cím és vagyon most csak annyi értékkel bírnak, amennyi jót cselekedni tudnak és akarnak.

A nemzet szívének e lendületes vérkeringése községünkben is két kórházat létesített. Szerényeket bár, mert a szükséges anyagiak békót vertek szeretetünk csapongó szárnyaira. Mégis e dísz és pátoz nélkül való ol-tárookra teszi le áldozatát nap-nap után női szívek szelidsége, gyengédsége. E remegő, meleg, szamaritánus jószág nyomán a sebesültek sápadt vonásaira visszalopja magát az élet pirja és boruval árnyékolta szemekben felragyog az öröm csilláma.

A Vörös-Kereszt isteni jelével diszitett hajlékban hódolattal üdvözölöm Excellentiádat és fiókegyeletünk nevében halásan köszönöm, hogy magas látogatásával a mai szürke napot ünneppé varázsolni méltóztatott. A jó Isten áldja meg ezért Kegyelmességedet.

A felhangzott éljenzés után gróf Széchenyi Miklós szíves szavakkal kettős köszönetet mondott. Egyet a díszes, nem várt fogadtatásért, melyet Mezőtelegd közönsége a sebesültek ápolásában és ellátásában kifejt. Mindig kellemesen lepte meg mint e megyének főpásztorát és különösen mint az országos Vörös-Keresztnak alelnökét. Midőn örömét fejezte ki, hogy e buzgalomnak tanuja lehet, lelkes szavakkal kérte a megjelenteket, hogy teljesítsék továbbra is hazafias kötelességüket oly odaadással és fáradhatlansággal, mint vitéz katonáink a harcok tüzeiben. Az itthoni és a csatamezőn való karöltött hazafiság biztosan megkapja jutalmát: az óhajtott diadalnak és az epedett békének áldásait.

A zajos helyesléssel fogadott beszéd után a püspök sorra kezét fogott és néhány lekötelezően barátságos szót váltott a nőkkal

Értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemben készülnék a legszebb **tavaszi és nyári öltönyök, felöltők és szalon ruhák** a legjutányosabb árban. **A iőtisztelendő papság szállítója.**

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel

BUMBERA ISTVÁN, papi, polgári és egyenruha szabó
Bazár-épület, a színházzal szemben.

Készíték továbbá **bármely fegyvernemhez előírás szerinti egyenruhákat kifogástalanul 24 óra alatt.**

— Heiyl és vidéki telefonszám: 869.

és urakkal, mire a sebesültekhez sietett, kik három szobában vannak elhelyezve. Mindegyiktől megkérdezte illetőségi helyét, érdeklődött sebesülésének helye, ideje, gyógyulásának stádiuma felől. A vizsgálat, bátorító szavak, a bensőséges érdeklődés látható megindulást keltettek a katonákban.

A konyhában tartott szemle után, hol éppen a vacsorához való előkészületek folytak, Ó Excellentiája teljes elismerését fejezván a látottakon, rövid látogatást tett Telegdi József képviselő kastélyában.

Ez idő alatt az ápolónők, választmányi tagok és a többi tisztelgők előre siettek a második kórházba, mely Gödör László, máv. ellenőr házában van. A házigazda nem lehetett jelen, mert táviratilag Dunántulra szölitették édes anyjának betegágyához. Anyósa, özv. Vattay Gyuláné helyettesítette s fogadta a felvirágozott folyosón a püspököt. Itt mutattak be hat szegény asszonyt; férjeik a csatatéren, ők a kórházban teljesítik hazafias kötelességüket. Vagyonuk nem lévén, azt adnak, ami szegénységüktől telik: önként ajánlkoztak, hogy a kórházban ingyen szorolnak, mosnak, amikor és a hányszor kell.

Gróf Széchényi püspököt kellemesen érintette e tény s nagyon megdicsérte ez egyszerű külsejű, de nemes szívű asszonyokat. Majd a katonákhoz lépve, sorban érdeklődött sorsuk után. Megelégedésének kifejezést adva, megköszönte ismételtén a szíves fogadtatást, éljenzés között eltávozott egy kellemes, felejthetetlen délután emlékért hagyva Mezőtelegeten.

Ujabb öngyilkosság a Strasser-ügy miatt.

Vogel felvágta az erét. — A kórházlátogató hölgyek elkeseredése. — A nyomozás eddigi anyagának összegzését végzik.

— Saját tudósítónktól. —

Az a lavina, amely Strasser Aladár tartóztatásával megindult, a nyomozás eddig lefolyt ideje alatt is igen sok meglepetést okozott a közönség körében. Gyors hirtelenségben követték egymást a múlt héten az események, amelyek egyik szereplője Vogel László vasárnap délután öngyilkosságot követett el, ugyanis felvágta az erét. Hamarosan észrevették és így egy kis vérvesztésen kívül más súlyosabb baja nem történt.

Vogel üzelmei.

Igen nagy oka lehetett Vogelnek az öngyilkossági merényletre, mert hiszen ő volt Strasser megbízásából teljhatalmu intézője a csendőriskola kórházában az élelmezésnek. Földhöz ragadt szegény ember volt Vogel a háboru kitérése előtt.

Valósággal nyomoruságban élt családjával, most mégis, mikor Strasser terhelő vallomása és más gyanúteltő bizonyítékok alapján, ellene is eljárást folytattak nagyon súlyos visszaélések, különféle csalások tudódtak ki róla. Sőt egyik rokonának az állítása szerint a háboru alatt körülbelül 50—60,000 korona értékű pénze is volt, amelyről azonban az eddigi nyomozás nem tudott semmit sem kideríteni.

Vogel László, amint említettük a csendőriskola kórházában volt az élelmezés ügyének vezetője. Teljhatalmu ur volt, mert Strasser Aladár csak minden második hónapban jött oda látogatni. Különben pedig tudomásul véve a Vogel visszaéléseit és üzelmeit, hagyta, hogy folytassa a kisedő játékaikat.

A Vogel felügyelete alatt levő csendőriskola kórházában voltak a legnagyobb csalások, amelyek a következőképpen történtek:

A katonáknak járó 15 dkgr. hus helyett állandóan 8 dkgr-ot adtak. A tej állandóan rossz volt, nem esoda, mert 200 l. tejbe mindig 30—40 l. vizet öntöttek. A kórház rendelkezésére álló bormennyiséget vízzel szintén mindig megvizesítették. Az ellátás és a bánásmód ebben a kórházban a legrosszabb volt. Sőt a nyomozás eddigi eredményei azt mutatják, hogy az összes kórházakban — egy néhány kivételével — lehetetlen állapotok uralkodtak.

A hölgyek elkeseredése.

Megemlítettük azt, hogy Scholler katonai ügyész kezeihez kerültek azok az üzleti könyvek, amelyek részletesen beszámolnak adataik után arról, hogy milyen összegeket, ajándékokat kaptak egyesek Strassertól. Merültek fel igen terhelő adatok egyes ur-asszonyokkal szemben is, akik elnézés, hallgatás fejében cukrot, kávékat vagy lisztet kaptak Strassertól még pedig nagyobb mennyiségben.

Még ismeretlenek ezek a hölgyek, akik ebben a bűnpalástolásban részesek, de azért a hírek már csupán a nyilvánosságra való jutása is igen dehonesztalólag hat arra a hölgyközönségre, amely mindig a közérdeket és a közjót tartva szem előtt, teljesítette legszebb kötelességét. Éppen azért a kórházakat látogató hölgyek között erős mozgalom indult meg arra nézve, hogy a megajándékozott hölgyek nevei a nyilvánosság elé jussanak. Egyrészt azért, hogy a teljesen ártatlanok reputációja meg legyen így védve, másrészt, hogy a bűnpalástoló hölgyek így bünhődjenek.

Összesítik a nyomozás eddigi adatait.

A nyomozás vezetője Scholler katonai ügyész tegnap délelőtt távirati parancsra Temesvárra utazott, ahol más, újabb ügyben kell intézkedéseket tenni. A tegnapi nap folyamán a nyomozás egy kissé szünetelt, kihallgatások sem igen voltak. A legfőbb tevékenységét képezte tegnap Kolontáry János rendőrfogalmazónak a nyomozás eddigi adatainak összesítése.

A rendőrség alaguti helységében levő detektiv szobában egy nagy utazókosárban vannak feldolgozásra és áttanulmányozásra azok az iratok és okmányok, amelyek az eddigi házkutatás alkalmával kerültek napvilágra.

Az áttanulmányozott iratok és okmányok tartalmát jegyzőkönyvbe foglalják, kiemelve és megjelölve a különösen gyanús és terhelő adatokat. Fölötte lelkiismeretes munkát igényel ez, mert pontos és biztos alapot kell, hogy képezze az összesített adathalmaz a további katonai eljárásnak.

Szombaton délután hallgatták ki Schunke Gusztávot, Strasser egyik alkalmazottját, azonban a kihallgatás folyamán egyáltalában

nem merültek fel terhelő bizonyítékok és így Schunke Gusztávot, még szombaton azonnal szabadlábra helyezték. A mai nap folyamán, egy napi szünet után ismét teljes agilitással indul meg a nyomozás, amelynek fejleményeitől újabb sikereket remélnék a vezető közegek.

Siket Traján ünneplése.

A szívből jövő meleg szeretet és a kötelességtudás, a munka embere iránt érzett őszinte tisztelet gyűjtötte össze tegnap délelőtt a postaigazgatóság könyvtár helységében a nagyváradi posta- és táviratigazgatóság tisztikarát és műszaki személyzetét, valamint az egyes postahivatalok főnökeit, hogy ünnepélyes keretek között adjanak kifejezést abbéli örömkönnök, hogy vezérüket és Főnöküket Siket Trajánt a király legkegyelmesebben posta és távirat főigazgatójának nevezte ki. Délelőtt 10 órakor szorongásig megtelt a könyvtár szoba, mikor az ünnepelt főigazgató a jelenlevők lelkes éljenzése mellett belépett Ujfalussy Géza postafőtanácsos kíséretében.

A főigazgatót Ujfalussy Géza főtanácsos üdvözölte a következő mély érzéssel és szeretettel telt beszéddel.

Méltóságos Uram!

A kinevezésed fölött érzett őszinte öröm és az egyéniséged iránt érzett mély tisztelet ösztönzött bennünket arra, hogy ez alkalommal, mikor Ó felsége kegye kitüntetés teljes szívünkkel örömkönnök adjunk kifejezést. Nevezetes ez a kitüntetés, mert hiszen ennek a fénye nem csak rád, hanem az egész tisztviselői karra, amelynek atyai vezére vagy, jóságos fényt hint. Örömkönnök szolgál ez a kitüntetés, mert hisz ez az az igazi munka, fáradhatatlan agilitás emberét érte. Mikor te a postához kerültél az csak egy kis kunyhó volt, most pedig már hatalmas palota, melynek nem egy ragyogó követ te magad hoztad. Különösen nagy örömkönnök szolgál a te kitüntetésed, mert ez nemcsak a tisztviselőt, hanem az alantaisai iránt meleg érdeklődéssel és szeretettel eltelt szív emberét is érte.

Kérjük, hogy ezen szeretetet továbbra is őrizd meg és adja az Isten, hogy új állásodban boldog és megelégedett légy.

Az ünnepelt főigazgató meghatottságtól remegő hangon a következő szavakkal köszönte meg a gyönyörű ünnepeltetését.

Kedves Barátaim és Munkatársaim!

Hálás szívvel és megindult lélekkel köszönöm, hogy részt vettek az én örömmemben.

Ti nélkületek nem lennétek ott, ahol vagyok. A hadvezér nem ér semmit, ha nincs hű és megbízható serege. Az én vezérségem is eredménytelen lett volna a ti munkátok és fáradságotok nélkül.

Amint Damjanich a veressapkások előtt levette a kalapját és azt mondta, mindnyájan megérdemlitek, hogy hadnagyok legyetek, úgy én is méltóképpen mondhatnám nektek. Mindnyájan érdemesek vagytok, hogy főigazgatók legyetek, a ti kitartó munkásságotok révén.

Örülök és forró szívvel mondok köszönetet ezen ünnepeltetésért és szereteteknek eme szép klenodiumát elteszem örök emlékül.

Ezután az ünnepelt főigazgató a jelenlevők mindegyikével kezet fogott.

A műszaki személyzet ezen ünnepség után a főigazgatót hivatalhelyiségében keverte fel és itt Buzássy Elemér üdvözölte az ünnepeltet. A műszaki személyzet ez alka-

lommal átadta emléképpen a főigazgatónak a műszaki személyzet aláírásával ellátott képet, amely a szorgalom, a munka, a törekvés és az emelkedés szimbólikus ábrázolása.

A tegnapi nap folyamán ismét igen sokan keresték fel Siket Trajánt gratulációjukkal.

A Fischer—Szalay zeneiskola növendékeinek hangversenye.

Városunk zenei életében nagy lendületet vitt bele a Fischer—Szalay-féle zeneiskola, amely kiváló metodusa, valamint vezetőinek magas képzettsége és zenei intelligenciája révén valóságos középpontja lett megalapításától fogva a nagyváradi zene-kulturának. Azok a hangversenyek, amelyeket növendékei felléptével a zeneiskola rendezett, mindenkor a legnagyobb és legtanulságosabb sikerek közepette folytak le.

Vasárnap délelőtt a Katolikus Kör nagy termében tartotta meg a nagyváradi zeneiskola növendék hangversenyét, amelyen társadalmi életünk elit közönsége igen nagy számmal jelent meg. Az a gazdag műsor és az az igazi művészi tehetségeket mutató előadások, amelyek a vasárnapi hangversenyét igen magas fokra emelték a már eddig lefolyt növendék hangversenyek körül, beszédes bizonyítékai voltak a Fischer—Szalay zeneiskola nagy és jótékony kulturmunkájának.

A hangversenyt Szokoly Erzsébet, Szalay Elemér, Somló Aranka és Kalenda Boriska játéka vezette be. Goldmark Sakuntala nyitányát játszották el meglepő zenei átérzéssel és bravuros hatással. Bach egyik Suite-ből adott elő három bájos darabot Kardos Magda, azonkívül Heller Saltarello darabját apróra kihozva ezeknek minden finomságait és zenei szépségeit. Krausz Juci Jensen, Fernsicht és Gade, Scherzo művét interpretálta bájos egyéniségéhez illő könnyedséggel és frissességgel.

Schubert Impromptu Esz dur tökéletes technikai képességet és mély belemélyedést kívánó darabját játszotta el Weisz Rozsi teljesen hűen adva vissza a Schubert zenének gyengéd tónusát. Godard, A reggel és Bodó Bourrée szerzeményét adták elő disztíngált és egyéni felfogással Grósz Ilonka és Havas Rozsi. Szendy Allegro művét Terneyi Edith igen hangulatosan és kedvesen műnianszirozva interpretálta.

Bámulatos és kiforrott művészettel hozta ki Leipnik Erzsike Beethoven Andante f moll szerzeményének végtelenül intim varázsát és lágyan szálló törékenységet. Raff Rigaudon darabját Aczél Ilonka játszotta el abszolút biztonsággal. Grieg Sonate e-moll 1. tételét Gerő Magda ritka virtuozitással és készüllettel adta elő. Chopin, Fantasie Impromptu-ját Waldmann Erzsébet interpretálta a legnemesebb illuziót keltve. Mozart B-dur versenyművét Waldmann Erzsébet és Leipnik Erzsébet játszották el, éreztetve a mű minden hangulat és árnyalatbeli szépségeit. Schumann Papillon-ját Perlesz Vilma zongorázta el közvetlen és őszinte elragadtatást keltve. Brahms Konzert-étüde és Magyar tánc szerzeményeit igen forró és zajos sikert aratva adta elő Barabás Erzsike, aki az ő már jól ismert művészi tehetségével és páratlanul tökéletes technikai képességével kápráztatta el a közönséget.

A kitűnő tehetségeket reveláló és gazdag műsorú hangversenyt Váradi Stefi és Gerő Magda zongorajátéka fejezte be, Schubert, Fantasie e-moll darabját játszották el nagy tetszés mellett.

Felülfizettek: Incze Lajos 10, Gellért László 4, H. A. 4, dr Rácz Öljóné 3, dr Vueskies Gyula 3, Terneyi Arminé 3 Lédederer Manó 3, özv. G. H. 2, dr Moskovits Miklós 2, dr Hoványi Gyuláné 2, Schüller Adolfné 2, Knireh Jenő 1, Incze Lajosné 1, özv. Óváry Sándorné 2, Hirschler Szerén 1 koronát, N. N. 20 fillér, N. N. 20 fillér N. N. 20 fillér. Az összes jövedelem 403 korona 10 fillér, melyet felerészben a vak katonáknak, felerészben pedig a rokkant katonáknak adják. Az összes költséget az iskola viselte.

Német törzsorvos halála Nagyváradon.

A holttestet Németországba szállították

Dr Hirschberg György a német császári hadsereg 4 ik huszárezredével indult mint törzsorvos a háborúba, Boroszlóból. Résztvett a német csapatokkal a kelet poroszországi harcokban. Majd a háború folyamán a kárpáti harcokra rendeltetett s itt teljesítette nemes hivatását a sebesült és beteg katonák között.

Teljes odaadással, éjt-napot egygő tette a derék katona-orvos, hogy a szenvedő katonák fájdalmát enyhítse; a fertőző betegségekkel szemben, ezer veszedelem között harcolt a tudomány fegyverével, míg a gyilkos kór az ő szervezetét is megtámadta.

Ragályozásból eredő súlyos tifusz betegséggel szállították Nagyváradra, a csapatkórházba.

A súlyos beteg törzsorvos két nővére Németországból ideutazott s azóta éjjelnappal szerető gondnal ápolták bátyjukat. Az orvosi tudomány és a testvéri szeretet odaadó gondossága azonban nem tudta megmenteni a derék férfiu életét, tegnapelőtt testvéreinek karjai között kiszenvedett.

Temetése nagy katonai pompával tegnap délelőtt ment végbe. A végtisztességtételnél megjelentek a Nagyváradon időző tisztikar összes tagjai, a kórház parancsnoksága dr Allertz ezredorvossal, az orvosi kar és a Nagyváradon lévő összes német katonák. Az elhunyt törzsorvos masszív érekegyporsóban nyugodott, amelyen a katonai jelvények és szebbnél szebb koszorúk voltak elhelyezve, köztük a kórház orvosi karának koszorúja.

A beszentelést Fetzer József katonai lelkész végezte.

Az impozáns gyászmenetet egy huszár század nyitotta meg, amely után a katonazenekar és a résztvevők sokasága vonult. Az elhunytat kikísérték a pályaudvarra, ahonnan Boroszlóba (Németországba) szállították.

A díszes temetést és holttest Németországba szállítását Veiszlovits Adolf és fia nagyváradi temetkezési vállalata rendezte nagy pontossággal.

x Szeplő-májfolt ellen megbecsülhetetlen az YPO krém és szappan, mely eltünteti a ráncokat, mittessereket, bőrvörösséget és pattanásokat, ára: 1 korona. Kapható, Farkas István Apolló drogeriájában Rákóczy-ut 7/B. Rimanóczy palota Telefon: 13—02.

HIREK

A Vörös-Kereszt matinéja.

Igen gyér számú közönség részvétele mellett folyt le a Vörös-Kereszt vasárnap d. e. matinéja. A matinén Fenyő Miksa a Nyugat szerkesztője szerepelt vendégként, akit a Vörös-Kereszt nevében dr Fráter Imre üdvözölt.

Fenyő Miksa „A háború és Irodalom” c. tartotta meg felolvasását. Előadásában a futólagosan és nagy általánosságban érintette azokat a kérdéseket, amelyek a háború és az irodalom között e véres időkben felmerültek.

Igazolni igyekezett a magyar költők, különösen a Nyugat szektabeli költők magatartását, akik észrevehetőleg igen kevésbé inspirálódnak a háborús idők szellemétől. Ezt a költők lelkének „finom differencia áldottságának” (?) tulajdonítja, amely a z egész világot felforgató háborút is az egyén életére áttanszponálva igyekszik megjeleníteni. Másodsorban pedig azon felfogásnak, amely az etikai és esztétikai szépségeket nem tudja a háborúban megtalálni, bár mennyire függ életünk tőle.

Az előadónak a mai magyar felfogással homlokegyenest ellenkező előadását a jelenlevő kisszámú közönség elég unalommal hallgatta.

A matiné műsorát özv. Bachmann Fülöpné és Biró Ibolyka szavalata egészítette ki. Végül Rettegthy Margit Nadányi Zoltán „Velece” c. szép versét adta elő lebilincselő erővel.

* **A temesvári katonai parancsnok Nagyváradon.** Hesz Aurél altábornagy, temesvári katonai parancsnok, a hadtestparancsnok helyettese tegnap d. u. Jelik vezérkari százados kíséretében városunkba érkezett. Fogadtatására megjelentek a katonai előkelőségek. A katonai parancsnok a Rimanóczy szállodában szállt meg. A szálloda körösparti bejáratánál katonai díszőrt állítottak fel.

* **Nagy Pál kitüntetése.** A hivatalos lap közli, hogy a király Nagy Pál vezérőrnagynak a hadidiszitmenyes II. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta.

* **Katonai kinevezések.** A király Ns. Mouillard Győző 1. huszárezredbeli ezredest a 6. lov. dandár, Pongrácz Arthur szintén 1. huszárezredbeli ezredest pedig ezen ezred parancsnokává nevezte ki.

* **Kitüntetés.** Ófelsége négyesi és renói báró Szepessy-Sokoll Rudolfnak, a császár huszárok hadnagyának az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a „Signum laudis” adományozta. Még a háború elején báró Szepessy-Sokoll hadnagy az I. oszt. vitézségi éremmel lett kitüntetve.

* **Előléptetett tisztviselők.** A kereskedelmi miniszter dr Szabó János és Balby István p. és t. számellenőröket számvizsgálókká nevezte ki.

* **Érmihályfalva felé ismét helyre áll a személyforgalom.** A forgalmi főnökség közli, hogy máától kezdve a Nagyvárad—Érmihályfalva—Szatmár közötti vasútvonalon ismét helyre áll a személyforgalom, egyelőre csak a postavonaton.

*** Kuzskóné Heigel Ilus temetése.** Nagy részvét mellett helyezték Kolozsvárt örök nyugalomra szombaton délután az élete tavaszán elhunyt poéta lelkű Heigel Iluskát Kuzskó Endre honvédfőhadnagy hitvesét. A fiatal asszony diszes ravatala a temető halottas kápolájában volt felállítva, gyertyákkal, délszaki növényekkel körül véve. A koporsón a családok és ismerősök koszorújának sokasága. Rózsa, virág és babér egész erdeje borította. A résztvevő közönség soraiban a honvéd tisztikar szép számmal volt képviselve Tamás Sándor őrnaggyal az élén. Az egyházak vezető férfiai is megjelentek. Képviselve volt a pénzügyigazgatóság, a kataszteri igazgatóság, valamint az államerdészet és a magyar kir. adóhivatal tisztikara családjaikkal. Jelen voltak a Kuzskó és Heigel családok férfi és nő tagjai, az ifjak katonai egyenruhájukban. A fiatal halott egykori barátai és iskolatársainak egész koszorúja jelelt meg. A temetési szertartást dr. Hirscher József pápai prelátus teljes segédlettel végezte. A gyászkozsit a szívében megtört férj, a rokonok s a gyászolók nagy tömege kísérték utolsó útjára. Aztán bezárult a családi kriptá ajtaja, bezárult egy poéta lélek örök szép gondolatainak tisztán csörgedezett kristály forrása.

*** Katonai kitüntetések.** A király az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül Eörményesi báró Fiáth László 7. huszárezredbeli és Enekes Agoston 4. honvéd gyalogezredbeli századosnak a hadidíszítményes katonai érdemkereszt III. osztályát adományozta, továbbá megpárancsolta, hogy Szunyogh Rezső 7. huszárezredbeli és Seltenhoffer Jenő 8. honv. táb. ágyusezredbeli főhadnagyoknak, azonkívül Lövenstein Ferenc 101. gyalogezredbeli hadnagynak, dr. Szilvássy Béla 2. honvédhuszár ezredbeli tart. főorvosnak és Kállai József 4. honvédgyalogezredbeli tart. hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adásáért. Az ellenséggel szemben tett kitűnő szolgálatok elismeréséül a 7. huszárezredbeli Platz Frigyes II. oszt. főfegyvermesternek és Kubelka József I. oszt. számvivő altisztnek a koronás érdemkeresztet s vitézségi érem szalagján adományozta a király.

*** Barthos Adorján bevonult katonának.** A járási főszolgabírák közül tegnap ismét bevonult egy katonai szolgálatra. A legújabb katonai szolgálatra bevonuló főszolgabíró Barthos Adorján a cséfi járás vezetője. Barthoson kívül már eddig a következő főszolgabírák teljesítettek fegyveres szolgálatot: Balásházy Iván, Fráter Emil, Ertsey Géza, Frankó Endre, Wertheimstein Henrik. Érdekes, hogy a bevonult főszolgabírák 90 százaléka is ott van a haretéren, úgy hogy vannak járások, ahol a gépirókisasszonyon kívül senki se maradt odahaza.

*** Áprilisban lesznek a vizsgák.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítette az összes tanügyi hatóságokat, hogy a népiskolákban, polgári iskolákban, ismétlő iskolákban és gazdasági iskolákban június vége helyett e hónap végén tartják meg az évről-évre vizsgákat. Ennek az intézkedésnek az oka főként az, hogy különösen faluhelyeken ezek közül a gyermekek közül igen sokan részt vehetnek a nyári aratási munkáknál. A rendeletnek hatálya természetesen a fővárosi iskolákra is vonatkozik.

*** A vármegyei napidijasok drágasági pótléka.** A hadsegélyző bizottság még februárban megállapította, hogy a vármegyei napidijasok, kiket igen súlyosan érintett a háború, 10—20—30 korona drágasági pótlékot kapnak. Gróf Tisza István erre vonatkozó értesítése ezeiótt két hónappal leérkezett már, ellenben a pénznek még eddig nyoma sincs. A napidijasok bár novembertől visszamenőleg kapnák a pótlékot, eddig még nem kaphatták meg a jól megérdemelt segélyt. Mint értesülünk a késlekedésnek a pénzügyminiszteriumban van az oka. Ott rekedt meg valami fenéketlen íróasztalban az ügy, ahonnan majd csak előkerül a háború után.

*** A gazdák gyűlése.** Vasárnap gyűlést tartott a Bihar megyei Gazdasági Egyesület Olasz Elemér elnöke alatt, amelyen a tanácskozás a közéleti kérdéseket ölelte fel. Molnár Imre hátrányosnak tartja a gazdákra nézve, hogy a kormány rendeletével eltiltott az az évi termésre előlegek felvételét, azok eladását s így a gazdák nem juthatnak hitelhez, pénzhez a gazdasági munkák végzésére. Indítványt terjesztett elő, hogy felirattal forduljon az egyesület a kormányhoz, rendeltetésének olyan enyhítése céljából, hogy a gazdáknak módjukban legyen hitelt, illetve előleghez jutáshoz. Dr. Moskovits József ellenzi az indítványt, mert nem tartja előnyösnek a gazdákra az előlegeket; ott van a Hadi Hitelintézet, amely kielégíti a hiteligényeket. Helyteleníti, hogy a közéleti eltiltást egy banksoportra bizza. Így leteszik ugyan a pénzt, de természetesen csak későn jutnak. Szerinte ezáltal a bank megdrágítja az életmestert. Ipolyi-Keller Gyula, a miniszteri kirendeltség főnöke helyesli a kormány rendelkezését. Ha visszaélésre jönnek rá, azt megtorolják. A közéleti intézkedésére, a nagy költség miatt ráfizetnek. Azt remélték, hogy 10 millió métermázsza tengerit ajánlanak fel önként s csak 3 millió métermázsza a felhívás eredménye. A kalkulációban történt nagy eltérések miatt kell ráfizetni az akcióra. A rekvirálás eredménye a buza mai ára, mert ha a búzát nem rekvirálják s nem állapítják meg az árát, ma már 60 korona lenne egy métermázsza buza. Hozzászólások után elhatározták, hogy feliratot intéznek a kormányhoz, hogy nyújtson alkalmat arra, miszerint a termésre a gazdák előleget vehessenek. A dr. Moskovits József által felhozott panaszok megvizsgálásával az elnökséget megbízták.

*** Tej razzia Nagyváradon.** Nagyváradon tegnap ismét razziát tartott a rendőrség a piacon. A debreceni vegyvizsgáló állomás kiküldöttje váratlanul megjelent ismét és dacára a tejhamisítók tömeges büntetésének, megint szép eredményt produkált. Ez alkalommal már a vámozsnál összeszedték a tejárusokat és vitték a rendőrségre, ahol a közveszélyes hamisítók ellen megindították az eljárást.

*** Adakozzunk a vak katonának!** Adományokat gyűjt és közvetlenül a budapesti Hadsegélyző hivatalnak továbbít szerkesztőségünk. Tegnap a következő adományok érkeztek hozzánk: A nagyvárad *Zeneiskola* 25 iki hangversenyének fele jövedelme 201.55 K, özv. Horváth Károlyné 4 K. Az eddigi gyűjtésünk összege 596.39 korona.

*** A vármegyei tisztviselők hadi kölcsöne** Legutóbb megírta a Tiszántúl, hogy Bihar megye tisztikarából kik jegyezték hadikölcsönt Ez a névsor, mint utóbb értesülünk, nem volt teljes, mert abban csak azok voltak feltüntetve, akik, fizetésükre jegezték a kölcsönt, míg azok kik készpénzen vásárolták meg az értékes állampapírokat, kimaradtak a névsorból. A készpénzzel

vásárlók névsora pedig elég tekintélyes. Sokan voltak ugyanis olyanok, akik takarékpénztári betéteiket, vagy odahaza őrzött pénzeiket vették igénybe s abból jegyezték kölcsönt. Ha a két névsort összevesszük, azt fogjuk látni, hogy a tisztikarból 10 en sincsenek olyanok, akiknek ne volna hadikölcsöne.

*** Vonatok közlekedése május 1-től.** A magyar kir. államvasutak a háború miatt nem ad ki ez évben nyári menetrendet, hanem hirdetményben értesíti a közönséget, a folyó évi május 1-től a máv. vonalain és az általa kezelt helyi érdekű vasutak vonalain további intézkedésig közlekedő vonatokról, amelyeknek menetrendje az 1914. május hó 1-étől érvényes menetrendből vehető ki. A Nagyváradot és Bihar megyét érintő vasutvonatokon május 1-től a következő számú vonatok közlekednek:

Budapest keleti p. u. (Nagyvárad) Predealai vonalon 604 (nyug. p. u.), 601 (nyug. p. u.), 501., 502., — 512, 514, 511, 513, — 614, 1710, 1705, — 645, 519, 525, — 546, 545, 544, 537, — 559, 541, 543, 538.

Debrecen—Nagyvárad vonalon 4506, 4501.

Debrecen—Sáránd—Nagyléta—Vértési vonalon 4616, 4611.

Az érmibályfalva—nagyvárad vonalon a polgári forgalom teljesen szünetel, Székelyhádtól Szilágysomlyóig azonban közlekedik a 7102 és 7101. sz. vonat.

Nagyvárad—gyomai vonalon a 7212. és 7211.

Nagyvárad—békéscsabai vonalon 5008., 5022., 5007., 5021.

Nagyvárad—vaskóhi vonalon 7601. és 7602.

Szombatság—venterrogos—bihardobrosdi vonalon 7811., 7813., 7812., 7864.

Vésztő—pusztahollói vonalon 7312. és 7301.

Ezen vonatok csak feltételesen és a miandenkori visszavonásig közlekednek. Elmaradásuk, vagy késésük esetén az utas semmiféle kártalanítási igényt nem támaszthat.

Nagyvárad, 1915. apr. 24.

A Nagyvárad *Kereskedelmi és Iparkamara.*

Dr. Moskovits József, elnök, dr. Sarkadi Lajos, titkár.

*** Fényes László előadása a magyar hősookról.** Ugy Nagyvárad, mint Bihar megye közönsége a legszamártánusabb cél, a haretéren megvakult katonák javára esütőtörökön, e hó 29-én a Vigadó nagytermében rendezendő estélyt érdeklődéssel várja. Az estélynek legnagyobb érdeklődéssel várt eseménye Fényes Lászlónak a felolvasása lesz. A magyar hősook legendáit rajzolja elénk tapasztalatainak gazdag kincses tárából. Fényes László előadása után „A nagy leszámolás” Pintér Imre moziszkecese kerül színre, melyet Budapesten és a nagyobb vidéki városokban fényes sikerrel játszottak.

*** Előadás a koléráról.** Igazi népevelői munkásság jegyében fogant az a népies előadás, amelyet Eisele Sándor tanító tartott a velencei Gazdakörben. A hallgatóság nyelvén magyarázta meg ezt a veszedelmes betegséget s egyszersmind kioktatta őket a védekezés módjairól is. Az egyszerűbb polgár nem mer elmenni a városháza fényes előadásaira, de az ő tanítójához nagy a bizalma, ez a magyarázata, hogy Eisele Sándor előadásának olyan nagy hallgatósága és sikere volt. Érdekes volt amint előadás végén egy velencei gazda megköszönte a tanító ur fáradságát s kérte oktassa őket ezután is. Ilyen előadásokat minden városrészben tarthatnának a tanítók, mert bizony szüksége lehet népünknek az effajta ismeretekre.

* **Hősi halál.** A hősök koszorujába ismét egy újabb név illeszkedett. *Bartha Károly* a Feketekörösi Ármontesítő Társulat pénztárnoka, tartalékos honvédhadnagy a hó 24-én reggel négy órakor a déli harctéren szerzett súlyos fejlövés következtében Budapesten elhunyt. *Bartha Károly* a társulat egyik legderékabb és legszorgalmasabb tisztviselője volt. A társulat és tisztviselő társai a következő gyászjelentést bocsátották ki haláláról:

A Feketekörösi Ármontesítő Társulat és annak összes tisztviselői fájdalmas szívvel tudatják, hogy *Bartha Károly* a társulat pénztárnok, tartalékos honvédhadnagy, a déli harctéren múlt év szeptember havában kapott súlyos fejlövés következtében heteken át tartó kínzó szenvedés, majd pedig reményre jogosító javulás után a mai napon reggel négy órakor Budapesten, a Révész-utcai hadikórházban, életének 32 ik évében váratlanul meghalt. Nagyszalonta, 1915. április hó 24-én. Áldás és béke lengjen emlékének!

* **Nyugalmazott tiszték.** A király elrendelte, hogy *Ránffy Zsigmond* 4 ik honvédgyalogezredbeli ezredes, mint rokkant, mindennemű népfelkelési szolgálatra alkalmatlan, továbbá *Rom József* 101. gyalogezredbeli őrnagy, mint csapatszolgálóra alkalmatlan, helyi szolgálatra alkalmas, a nyugállományba átvéssék.

* **Gyermekgyilkos és öngyilkos.** **anya.** A fővárosban tegnap délelőtt rémes gyilkosság történt a Visegrádi-utcában. Szomorú Emma 24 éves háztartásbeli leány a délelőtti órákban 16 hónapos gyermekét bölcsőjében agyonlőtte. Magát és harmadfél éves fiát pedig életveszélyesen megsebesítette. Ezen szörnyű tettnek az volt az oka, hogy a leány javítóintézeti igazgató barátja a harctéren van. Elhidegült a leány iránt, amit különösen a mind ritkábban érkező levelek mutattak. Utoljára 200 korona apáznást küldött a leánynak.

* **Megnyílt a Katolikus Körben a kugli pálya.** Vasárnap délután nyílt meg a Katolikus Körben a kugli pálya, amely már a múlt évben is igen nagy látogatottságnak és népszerűségnek örvendett. A megnyitás alkalmával dr. Karácsonyi János kanonok, a Kör egyházi elnöke dobott először a bábokra, utána dr. Vueskics Gyula a Kör alelnöke dobott a régi tradíciókhoz híven. A délután folyamán igen élénk és vidám élet uralkodott a nagyszerű kugli pályán, amely remélhetőleg nagy vonzerővel lesz, éppen úgy, mint tavaly, a tagokra.

* **A rokkant katonáknak.** A nagyváradi Zeneiskola vasárnapi hangversenyének fele jövedelmeként 201 kor. 55 fill. juttatott szerkesztőségünkbe. Ez összeget, valamint az erre a célra hozzánk küldött adományokat összegyűjtjük a budapesti Hadsegélyző Hivatalnak közvetlenül továbbítva szerkesztőségünk.

* **Elveszett mellű.** A Nagyváradi Zeneiskola hangversenyén, melyet a Katolikus Körben tartottak vasárnap délután, elveszett egy értékes antik mellű, középen sárga topáz kövel, körül gyémántokkal. A becsületes megtaláló 40 korona jutalomban részesül a tulajdonos Kossuth-utca 7. szám alatti lakásán.

x **Négy szoba és előszobából álló lakás,** irodának különösen alkalmas, villany világítás és gőzfűtés berendezéssel, a Bémer-tér közvetlen közelében f. év augusztus hó 1-től, esetleg már május hó 1-től kezdődőleg kiadó. Bővebbet a házmesternél. Szent János-utca 3. szám.

CIPÓ

ujdonságaim megérkeztek!
Reichard Dezső
Rákóczi-ut. Orsolya zárdá épület.

* **6 % os hadikölcsön.** A Bihar-megyei Takarékpénztár értesíti hadikölcsön jegyző t. ügyfeleit, hogy a végleges szabad czimzetek pénztáránál átvehetők.

x **Kiadó lakások.** Ősi-tér 14. szám alatt két üzlethelyiség azonnal kiadó. — Kossuth-utca 2. szám alatt két üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni a Polgári takaréknál.

x Egy nagy raktárhelyiség a Szacs-vay-utca 11. számú házban AZONNAL kiadó. Értekezhetni a Gazdasági és iparbanknál.

x **Poloskairtó NOXIN** biztos szer. Ára 1 korona 40 fillér. Kapható kizárólag Farkas István Apolló drogeriájában Rákóczi-ut 7/P.

* **Dusafalva** község határában 300 kis hold legelő bérbeadó. Értekezni lehet a Polgári Takarékpénztárnál Nagyváradon.

x **Köhögés, hurut, rekedtség** lenel használjon hurut szelektét ára: 60 fillér. Kapható Farkas István Apolló drogeriájában Rákóczi-ut 7/B.

* **Kiadó lakások.** Két szobás utca lakás elő- és fürdőszobával május 1-re kiadó. Szacs-vay-utca 8 szám. Ugyanott kényelmesen butorozott utcai szoba előszoba és mellékkelhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni lehet az Ipartestület hivatalába is.

* **Három szobás utcai lakások,** a város központjában, I és II. emeleten előnyös bér mellett kiadók, a Bihar-megyei Takarékpénztárnál, Kossuth-utca 3. sz.

x Mindennemű **melyirtő** szerek és **fertőtlenítő** cikkek legolcsóbban beszerezhetők, Farkas István „Apolló” drogeriájában. Rákóczi-ut 7/B.

* **Kiadó** a Nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamara épületében (Teleki-u. 11.) egy garçon lakás és az alagsorban egy műhelyhelyiség, azonnal.

* **Kiadó város központján.** Üzlethelyiségek, raktárak, műhelyek igen olcsó bérek mellett rövidebb vagy hosszabb időre. Lakások: 1, 2, 3 szobások, mellékkelhelyiségekkel. Cim: Hegedüs hírlapirodába. Rákóczi-ut.

x **Kiadó lakások.** A kamara székházában, (Teleki-u. 11. sz. a.) az alagsorban 2 műhely helyiség, a földszinten pedig egy garçon lakás kiadó.

* **Kiadó kétszobás és egy szobás lakás** mellék helyiségekkel esetleg butorozva is Körözs-oldal a Bunyitai ligetnél 271 szám alatt, közel a Máv. vízházhoz.

x **Kiadó lakás.** Arany János u. 7. szám alatt négy szoba, hall s mellékkelhelyiségekkel álló modern lakás május 1-re kiadó. Értekezhetni a Polgári Takarékpénztárnál Kossuth-utca.

* **Ingtalan eladás.** Nagyteleki-utca 31. szám alatti ingatlanunk (lakóház nagy telekkel) jutá-nyos áron azonnal eladó. Részletes föltételek megtudhatók Kossuth-utca 3. szám alatti irodánkban. Hungária cipőgyár r.t.

SZÍNHÁZ

Heti műsor.

Kedden: Zsuzsi kisasszony (Feszthy Irénnel.)

Szerdán: Kék egér. (E. Kovács Mariska fellépte.)

Csütörtökön: Kis gróf.

Pénteken: Vörös talár. (Sik Rezsóné Kürti Margit felléptével.)

Szombaton: Faust. (Geöthe tragédiája.)

Vasárnap d. u.: 25 ik jubiláris kabaré.

Vasárnap este: A tolonc.

A peleskei nótárius. Gaal József énekes vígjátéka, akármennyire is elhaladt felette az idő, ma is élvezhető minden ódon-szerűsége dacára. És élvezhető lesz sokáig, miközben a feledés porrétege fog vastagon lerakódni sok, ma reklámözönben uszó színpadi alkotásra. Mert a peleskei nótárius a költészet igazi erejével és a tiszta humor nemes derűjével hat, ezek pedig addig élnek, míg az emberiség és ezeket csak egy-egy ferde izlésű korban tudja ideiglenesen kiszorítani az inyesiklandó raffináltság. Tegnap is az a kis számú közönség, mely a színházban volt, igazi élvezetet talált Gaal József ódon, de igaz zamatu alkotásában. Pedig az előadás több helyen sokkal jobb is lehetett volna. Itt-ott a szerep nem tudás ütögte fel a fejét, máshol azt hitték egyesek, hogy a komikum a túlzott komédiázásban áll. Némi simitásokkal azonban érdemes lenne az előadást mint diákelőadást megisméltetni, esetleg a darabot sebesült katonáinknak is bemutatni. Leövey a címszerepben értékes, kedvesen humoros alakítást nyújtott. Ugyanez mondható T. Pogány Janka kitünő Tóti Dorkájáról is. Farkas Pál, Medgyaszay, Lakatos Ilonka, Tóth Elek, Sik Rezső, Tompa játszották a többi főbb szerepeket, megfelelő sikerrel. Több próba mellett gördülékenyebb lett volna az őszjáték is. Újlag ajánljuk az előadás megisméltését a jelzett két alkalomra — gondosabb előadásban.

A kék egér. Az idény vívjáték bemutatónak legsikerültebbjei közé számíthatják a német szerzők franciás vígjátékát: A kék egeret, amelynek szerzői bebizonyították, hogy a németekben is van ötlet, szellem és humor, sőt bizonyos tekintetben előnyre vált a Kék egernek, hogy szerzői szinte a francia esprit tultengését szatirizálják a darabban. A címszerepet a szerdai előadásban szintén E. Kovács Mariska fogja játszani, aki már a bemutatón is, a siker oroszlanrészét magának biztosította.

Sikné Kürti Margit vendégfellépte. Úszinte rokonszenvvel és meleg érdeklődéssel fogadta a színházi közönség a színházi hét ama eseményének hírére, hogy pénteken este a szintársulat drámai ensembleja Brieux világhírű drámáját: a Vörös tallár-t hozza színre, amely annak idején oly hirtelen hódította meg a külföldi és magyar színpadokat egyaránt. A dráma nagyváradi reprizéjének különös érdekességet ad, hogy ezen az estén a darab két főszerepe valóban művészi kezekbe jut. A legjelentősebb férfiszerepet Bihari Akos játssza, míg a legnagyobb drámai erejű női szerep Sikné Kürti Margit kezeiben lesz, akinek a nagyváradi közönség előtt már nem ismeretlen művészi képességei az est sikerének teljes garanciáját nyújtják.

Legújabb táviratok.

Foglalások és eredményes harcok Nyugaton.

Visszavert éjjeli támadás Keleten.

Nyugati hadszíntér.

Berlin, április 26. A nagyfőhadiszállás jelenti:

Ipernél a harcok tovább tartottak. A csatorna nyugati partján Lyserne, amelyről azt állítják a franciák, hogy elfoglalták, birtokunkban van. A csatornától keletre és nyugatra megtartottuk az elfoglalt területet. A zsákmányolt ágyuk száma 45-re emelkedett, amelyek között említettük, 4 nehéz angol ágyu.

Sonnebeekétől északkeletre folytattuk támadásainkat és több mint 1000 kanadait elfogtunk. A foglyok száma ezzel 5000-re emelkedett. Különös népkeverék senegál, néger, angolok, törkök, indiánok, franciák, kanadaiak, zuávok, alginiaiak verődött össze ezen az aránylag kis területen.

Champagneban, Bean Sesourtól északra két francia éjjeli támadást visszavertünk. A Maas-magaslatokon a támadások jól előre haladtak.

Több egymás mellett fekvő hegyhátat a Les-Espergestől nyugatra fekvő magaslatig rohammal elfoglaltunk. Több mint 1000 franciát elfogtunk és néhány gépfegyvert zsákmányoltunk. Az Ailby erdőben az ellenség előretörései meghiúsultak.

A Vogezeben a támadások Hartmannsweilerkopf visszahódítására vezettek.

Csapatunk zsákmánya itt 11 tisz, 749 főnyi közlegény, 6 aknavető és 4 gépfegyver.

Keleti hadszíntér.

Egy néhány gyenge orosz éjjeli támadást Cieshavonától észak nyugatra fekvő vidéken visszavertük. A helyzet változatlan. (Miniszterelnökség sajtóosztálya)

Hatvan éves korig akarják a védkötelezettséget Franciorszámban.

Budapest, ápr. 26. (Saját tud.)

Párisból jelentik:

A kamara hadügyi bizottságához javaslatot adtak be a védkötelezettségnek hatvan éves életkorig való kiterjesztése iránt.

IRODALOM

A Vasárnapi Ujság április 25-iki számának élén Verecsagin esetjéhez méltó haretéri kép van. Sztrukay Kálmán, író főlvétele, aki most mint zászlós szolgál. A kép a kárpáti harcok egy csataterét ábrázolja csata után, belepve orosz halottakkal. A többi képek is mind rendkívül érdekes haretéri felvételek, a kárpáti és bukovinai harcokból, — köztük a mostanában sokat emlegetett Russ-féle különítmény képei. — Bányai Elemér (Zuboly) és Lovik Károly emlékét nekrológok és areképek örökítik meg. Szépirodalmi

olvasmányok: Szemere György regénye, Hegedüs István műfordítása: egy ujjörög háborus dal, Zuboly egy posthumus cikke, Strug András regénye. Egyéb közlemények: a 102 éves korában elhunyt Horváth Ignác 48-as honvédelezredes areképe, Höfer altábornagy nevének s egy magyar katona leányának az areképe, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet. Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem utca 4.

Uj Idők. Lovik Károlyról emlékezik meg az Uj Idők e heti száma, mely méltatja a tragikus halt író irodalmi munkásságát. Közli még a lap Lovik Károly, Rut, a szabó című elbeszélését. A lap szövegrészéből fölemeljük még Szomaházy István Meseváros című regényét, Möriz Zsigmond egyfelvonásos vígjátékát (Csiribiri), Urban elbeszélését, a Nyulszívű Ben, Kempeken Farkas versét, Lőrinczy György elbeszélését (Szür), Kun Andor cikkét a gyermekhősökről, továbbá a Pillanatfölvételek rovatát, amelyben szintén ott találjuk Lovik Károly utolsó írásait. A képek az északi harcok érdekes epizódjait mutatják be és a különböző harcok fényképfelvételei mellett ott találjuk Mühlbeck Károly föjleceit. Az Uj Idők szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VI., Andrassy ut 16. Az előfizetési ár negyedévre öt, fölévőre tíz korona.

Nagyasszonyunk. Képes leánylap. Előfizetési ára egy évre 4 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII., Damjanich-utca 50. szám. A legutóbb megjelent füzet tartalma a következő: Látogatás egy ravatalnál. Irta Kántor Gizella. Feltámadott! ... Irta Jancsó Ilona. Főzöcske ... Irta Chryzanthéme. Egy csipatnyi haditudomány. — Vizontlátás. — Csak véletlenül talált ... Az erdei leány. Regény Irta Gyuli Ádám. Régi izlés. Mese a fészokről. Költemények. Irta Chryzanthéme. Láttatok-e őt ... Költemény. Irta Bérezy Sarolta. Láttam a kék madarat! Irta Uszkay Irén. Az engedelmes természet. A Notre-damei amazonháboru. Irta Blaskó Mária. Kapuk Piroska naplaja ... Tegnap. — ma. Költemény. Irta Borka Felicián. Rovatok. Mindenféle. A szerkesztő üzenetei.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

Dr. PAPP KÁROLY.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 73910—1915. sz. körrendelete értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a cs. és kir. hadapródiskolában magyar honos ifjak részére föntartott és az 1915—16. tanév kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi, magán alapítványi és tandíjfizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetés, melyben a felvételi feltételek, a megkivánt előtanulmányok, az 1915. évi július 12-ig okvetlenül beadandó folyamodványok benyújtása, felszerelése s a felvételi vizsgára vonatkozólag foglaltaknak, felvilágosító adatok a városi tanács katonai ügyosztályában (Városháza II. emelet 31. számú szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. — Egyben miután a honvédelmi miniszter ur idézett rendeletében felhívta a törvényhatóságot, hogy igyekezzék társadalmi uton is odahatni, hogy a lovassági és tüzérségi hadapródiskolába való felvételre a magyar ifjak nagyobb számban pályázzanak, mert ezeknek a hadapródiskoláknak párhuzamos magyar osztályai csak akkor állíthatók fel, ha azokba elegendő számú magyar ifju is jelentkezik, erre a körülményre az érdeklődő szülők figyelmét nyomatékosan felhívom. Nagyvárád, 1915 április 15. Eleméry Ferenc, katonai tanácsnok.

Katonai ruhákai

az összes fegyvernemek részére, a mai áron alul előírás szerint és gyorsan készít Darabont Gy. és Tsa elsőrendű poigári és katonai ruházati intézete. A legfinomabb szövet különlegességek, öltöny és téli kabátokra felöltésre állandóan raktáron. Nagyvárád, Szilágyi-Dezso-ú. 6 Sonnenfeld palota. Telefon 980. szám.

Hirdetés.

A magyar kir. honvédelmi miniszter ur 73900—1915. számú körrendelete folytán közhírré teszem, hogy az 1897. évi XXIII. t.-c. értelmében szervezett magyar kir. honvéddapródiskolában az 1915—16. tanév kezdetén betöltendő magán alapítványi és tandíj fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetés, mely szerint felvétel az 1915—16. tanévre egyelőre csak a pécsi honvéddapródiskolába történik, s a felvett növendékeknek a pécsi és nagyváradi hadapródiskolák között leendő felosztása csak a háboru befejezése után fog eszközöltetni, a városi tanács katonai ügyosztályánál (Városháza II. emelet 31. számú szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthető. Nagyvárád, 1915. április 15. Eleméry Ferenc, katonai tanácsnok.

x Kiadó. Uri-utca 11 sz. a. 3 udvari nagy szoba, előszoba, fürdőszoba, mellék-helyiségekből álló modern lakás, májusra.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 74684—1915 számú körrendelete értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a budapesti m. kir. állatorvosi főiskolában hivatásos honvéd állatorvosi tisztviselőkké leendő kiképzés céljából pályázók felvétele tárgyában kiadott pályázati hirdetés szerint ezen főiskolába 5 egyévi önkéntessé még fel nem avatott pályázók vétetik fel a városi tanács katonai ügyosztályánál (Városháza, II. em. 31. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthető. Nagyvárád, 1915. évi április hó 15. évi. Eleméry Ferenc, katonai tanácsnok.

A már 70 év óta fennálló

LÉVAI-féle

SIRKÓ

raktárt

és

KÓFARAGÓ

műhelyt

az érdeklődő közönség szives figyelmébe ajánljuk

Rákóczi ut 20 számú telepünkön s irkerítések kovácsolt vasrácstól is készíttetnek.

Nagyvárad város tanácsának árverési
küldöttségétől.

5420—915.

Árlejtési hirdetmény.

A városi tanácstól nyert megbízás folytán a hevenőd tüzér lakánya belső területén végzendő kavicsos és körszkő burkoló munkák vállalatba adása csődjéből folyó évi április hó 29 napján d. e. 10 órakor a városháza bizottsági termében nyilvános árlejtést fogok tartani.

A vállalatba adandó munkálatok a következők:

- Makadamszerű kavics burkolat készítése körszkőből.
- Rostaalj terítése körszkő kavicsból.
- Körszkő burkolat készítése.

A munkálatok a munka átadásakor azonnal megkezdendők és az összes munkák az első munkaszakasz átadásától számítva legkésőbb három hónap alatt befejezendők.

Vállalkozó munkálatait a fővállalkozó előrehaladása arányában tartozik elkészíteni, az utolsó területrés átadásától számított négy hét alatt azonban az összes hátralevő munkálatokat befejezni tartozik. Ehhez képest a három havi befejezési határidő esetleg meg fog hosszabbítani.

Bánatpénzül az ajánlati összeg 5 százaléka teendő le a városi házipénztárba.

A bánatpénz készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban tehető le.

A bánatpénzt az ajánlatához csatolni nem szabad, hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta vagy annak közjegyzőileg hitelesített másolatait csatolandó az ajánlatához.

Az ajánlatok csak írásban alulírott küldöttség elnök kezéhez 1915. április hó 29 napjának délelőtt 10 órájáig adhatók be. Az ajánlatok a nyilvános árlejtésben fognak felbontatni. Az ajánlatok 1 koronás bélyeggel látandók el és csak szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. A borítékban megjelölendő a munkálat, amelyre az ajánlat vonatkozik.

Ajánlat csakis az egységárak megjelölése mellett tehető, ebből a célból a város ártételekkel ki nem töltött költségvetéseket bocsájt a pályázók rendelkezésére vagyis az ajánlattevőknek maguknak kell azon egységárakat kitüntetni, melyek mellett a munkálatok végrehajtását kötelezik.

A fenti vállalatra vonatkozó általános és részletes feltételek ártételekkel ki nem töltött költségvetések és tervek a városi mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők és a feltételek és költségvetések egy koronáért megszerezhetők.

Minden ajánlattevő ajánlatában világosan kitenni köteles, hogy jelen hirdetményt, az árlejtési feltételeket, ártételekkel ki nem töltött költségvetéseket és terveket ismeri és azokat magára kötelezőnek elfogadja.

A közszállítási szabályrendeletnek a hazai gyártmányok és magyar honos műszaki erő stb. alkalmazására vonatkozó határozmányai minden ajánlattevőre feltétlenül kötelező. Az összes munkálatok csak egy fővállalatnak adatnak ki, miért is egyes munkanemekre tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlattevő tett ajánlata azonnal és mindaddig kötelezi, míg az ajánlatok felett a végleges döntés meg nem történik, ellenben Nagyvárad városát csakis az árlejtés eredménye felett hozandó határozat jogerőre emelkedésével kötelezi.

Ama pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a várossal még fizetési összekötésben nem állottak, illetve a városi hatóság előtt még ismeretlenek, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat azon Kereskedelmi és Iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város közönsége fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakon tekintet nélkül szabadon választhasson, esetleg újabb árlejtést tartthasson.

Nagyvárad, 1915. április 12.

Komlóssy József,
tanácsnok, küld. elnöke.

Nagyvárad város tanácsa katonai ügyosztálya

9402—1915. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2000—1915 eln. számú körrendelete folytán ezennel közhírré teszem, hogy a Nagyváradon tartózkodó 1873, 1874, 1875, 1876 és 1877 évben született B. alsóztályú népfelkelésre kötelezettek bemutató szemléje Nagyváradon 1915 évi április hó 29-én, 30-án és május 1-én fog megtartatni a következő sorrendben:

1915 évi április hó 29-én esütörtökön, a Nagyváradon tartózkodó 1877, 1876, 1975, 1874 és 1873 években született nagyváradai illetőségű népfelkelésre kötelezettek;

1915 évi április hó 30-án pénteken, a Nagyváradon tartózkodó idegen illetőségű 1877, 1876 évi születésű, valamint az 1875 évi születésűekből az A—K kezdőbetűig bezárólag tartózkodó népfelkelésre kötelezettek;

1915 évi május hó 1-ső napján szombaton a Nagyváradon tartózkodó idegen illetőségű 1875 évi születésű népfelkelésre kötelezettek L—Z. kezdőbetűig, az 1874 és 1873 évi születésű népfelkelésre kötelezettek, továbbá azok, a kik állítási kötelezettségüknek egyáltalán nem tettek eleget s végül azok a népfelkelésre kötelezettek a kik az 1914 évi október 15—18-án, az 1914 évi december 12—22-én, 1915 évi január 4. és 25, végül az 1915 évi március 10—17-én tartott népfelkelő bemutató szemlékről bármily okból elmaradtak.

Ennek folytán felhívom a fentirt születési évfolyamhoz tartozó népfelkelésre kötelezetteket, hogy a meghatározott napokon mindenkor reggel 8 órakor a Lázár Vilmos-utca 3. sz. a. (volt csendőrszkola) sorozó teremben tisztán, lehetőleg megfürödvé, tiszta és rendes öltözetben okvetlenül jelenjenek meg annál is inkább, mert a meg nem jelenők karhatalommal vezetettek elő s ezen felül bünvádi uton is felelősségre tognak vonatni.

Azok a népfelkelésre kötelezettek, kik a bevett és törvényesen elismert vallásfelekezettek papjelöltjei és a véderőtörvény 29 §-a szerinti kedvezményt igényelhetnek, ebbeli igényüket a népfelkelési bemutató szemle bizottság előtt érvényesíthetik.

Azok, a kik a véderő törvény 21 §-a értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre igénnyel bírnának tekintet nélkül arra, hogy mikor szerezték meg középiskolai képzettségüket kérhetik, hogy a háború tartama alatt az egyévi önkéntesi karpaszományt viselhessék.

Az orvosi állatorvosi vagy gyógyszerészeti tanulmányokat, illetőleg állatorvosi vagy gyógyszerészeti gyakorlatot folytató népfelkelésre kötelezettek alkalmasságuk esetén egészségügyi szolgálatra vagy segédszolgálatra való esetleges beosztás végett tanulmányaikat illetőleg foglalkozásukat igazolni tartoznak.

Azon népfelkelésre kötelezett, aki ezen behívási parancsnak nem engedelmeskedik s a bemutató szemlén nem jelenik meg, amennyiben mulasztása nem véletlen vétséget követ el, ha azonban a mulasztás 8 napnál tovább tart a cselekmény büntetett képez. A vétség büntetése: egy hónaptól három hónapig terjedő fogság, a büntetté: hat hónaptól két évig terjedő börtön.

Nagyvárad, 1915 április 7.

Eleméry Ferenc,
katonai ügy tanácsnok.

x Kiadó lakások. Kossuth-utca 6. sz. alatt kétszobás lakás azonnal kiadó. — Kossuth-utca 2. sz. házban két kétszobás lakás kiadó. Értekezhetni a Polgári takarékpénztárnál.

2508—1915 eln. sz.

Pályázati hirdetmény.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága az I. aljegyzői állás betöltése folytán megüresedett II-od aljegyzői állásnak választás útján leendő betöltését a f. évi május havi rendes közgyűlés napirendjére tűzvé ki, felhívom mindazokat, a kik a IX-ik fizetési osztályba beosztott 2600 korona fizetés 500 korona személyi pótlék és 800 korona lakpénzzel javalmazott II-od aljegyzői állásra pályázni kívánnak, hogy pályázati kérvényüket szabályszerűen felszerelve, Nagyvárad thiff. város főispánjához méltóságos Hlatky Endre urhoz mint a kijelölt választmány elnökéhez címezve, hivatalomnál (Városháza I. em. 4. sz.) folyó évi május hó 8-ik napjának d. u. 5 órájáig annyival is inkább adják be, mivel elkésztett beadott, vagy kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Nagyvárad, 1915. április hó 16.

Rimler Károly,
polgármester.

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

Wolfram lámpák

ára olcsóbb lett, Wolfram és egyéb izzólámpák nagy raktára legolcsóbb áron a közönség rendelkezésére áll. Telefon rendelés ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

Költségvetések ingyen.

Telefon szám 514.

Elvállaljuk villamos világítási és erőátviteli berendezések felszerelését.

Csillárok,

ívlámpák

Mandóan nagy választékban kaphatók.

Villamos motorok

1/4 lóerőtől minden nagyságban.

Főszereplő telefonja 55. sz.